
Οι εκλογές στο Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος, που θα γίνουν στις 03 Ιουλίου 2016 από τις 08:00
έως τις 22:00.

Για τη συμμετοχή στις εκλογές θα πρέπει να καταβληθούν 6 ευρώ (για τη συνδρομή του 2016). Οι
παλαιότερες οφειλές έχουν διαγραφεί. Στην Αθήνα οι εκλογές θα γίνουν στο ΤΕΕ (Νίκης 4 Σύνταγμα). Για
τα εκλογικά τμήματα της περιφέρειας δείτε εδώ

Δημοσιεύουμε την διακήρυξη της Ανεξάρτητης Αριστερής Παρέμβασης Πολιτικών Μηχανικών που
συγκροτήθηκε από ανένταχτους μηχανικούς και από μέλη της Συσπείρωσης Αριστερών Μηχανικών
και της Αριστερής Ενωτικής Πρωτοβουλίας – Εργαζόμενοι Μηχανικοί.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Ανεξάρτητη Αριστερή Παρέμβαση Πολιτικών Μηχανικών είναι μια αριστερή συλλογικότητα που
συγκροτήθηκε από ανένταχτους μηχανικούς και από μέλη της Συσπείρωσης Αριστερών Μηχανικών
και της Αριστερής Ενωτικής Πρωτοβουλίας – Εργαζόμενοι Μηχανικοί.

Θέλουμε να εκφράσουμε τα συμφέροντα της μεγάλης πλειοψηφίας των μηχανικών, που ζουν από την
δουλειά τους:
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• Τους μισθωτούς μηχανικούς στον ιδιωτικό τομέα και τους εργαζόμενους με «μπλοκάκι», των
voucher και των μαθητειών οι οποίοι βιώνουν την εργασιακή ανασφάλεια και την εργοδοτική
τρομοκρατία

• Τους αυτοαπασχολούμενους μηχανικούς, οι οποίοι συμπιέζονται από το καθεστώς υποαπασχόλησης
και τα «μεροκάματα» από νομιμοποιήσεις αυθαιρέτων και ενεργειακών πιστοποιητικών

• Τους μεταπτυχιακούς, διδακτορικούς και διαρκώς καταρτιζόμενους μηχανικούς

• Τους άνεργους συναδέλφους, το πιο πληττόμενο κομμάτι του κλάδου

• Τους νέους μηχανικούς που αποτελούν το πειραματόζωο των εργασιακών συνθηκών γαλέρας, ή είναι
έτοιμοι να μεταναστεύσουν

• Τους μηχανικούς του δημοσίου και των ΔΕΚΟ, που υφίστανται τις μειώσεις μισθών, την διάλυση των
δημοσίων υπηρεσιών.



Όσοι συσπειρωνόμαστε στην Ανεξάρτητη
Αριστερή Παρέμβαση Πολιτικών
Μηχανικών βρεθήκαμε μαζί με πολλούς
συναδέλφους στην πρώτη γραμμή του αγώνα:

• Με το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών και τα σωματεία του κλάδου, ενάντια στην εργασία χωρίς
δικαιώματα μέσω του δελτίου παροχής, ενάντια στις μειώσεις μισθών και τις απολύσεις. Για συλλογικές
συμβάσεις, ενάντια στα ατομικά συμφωνητικά (ακόμα και αγγλικού δικαίου που μηχανεύτηκε η
ΕΛΛΑΚΤΩΡ).
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• Με τις ανοιχτές συνελεύσεις μηχανικών με στόχο να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας, ενάντια σε
λογικές ανάθεσης.

• Ενάντια στην σφαγή των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων, στις υπέρογκες εισφορές, για αξιοπρεπείς
αμοιβές, περίθαλψη για όλους, ενάντια στις ανακεφαλαιοποιήσεις της Attica Bank κ.ά.

• Για την ανατροπή των μνημονίων και των αντιδραστικών μέτρων, ενάντια σε κάθε κυβέρνηση που τα
εφαρμόζει.
• Στους αγώνες ενάντια στον φασισμό και στον ρατσισμό.

Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών: Τέρμα στα παζάρια και τον συμβιβασμό

Στα τέσσερα (!) χρόνια που μεσολάβησαν από τις προηγούμενες εκλογές του Συλλόγου, συνεχίστηκε η
αντιδραστική του κατεύθυνση. Ο σύλλογος, ηχηρά απών από κάθε ζωντανή διεκδίκηση, αποτελεί ένα
γραφειοκρατικό όργανο με αντιδημοκρατική λειτουργία, ένας μηχανισμός εξυπηρέτησης πελατειακών
συμφερόντων, ενώ εδώ και δύο χρόνια αδυνατούσε να κάνει εκλογές με ευθύνη του προεδρείου του.

Οι καθεστωτικές παρατάξεις επέλεξαν το δρόμο της σιωπής, της συνδιαλλαγής και της υποστήριξης της
μνημονίων αλλά και των μεγάλων αφεντικών που μας έχουν οδηγήσει στα όρια της επιβίωσης. Στην
κρίσιμη βδομάδα του δημοψηφίσματος, με το «Ναι» και το «Όχι» να έχουν σχηματοποιήσει δυο ταξικά
στρατόπεδα στην ελληνική κοινωνία, το προεδρείο του συλλόγου τάχτηκε με το ΝΑΙ, με το «Μένουμε
Ευρώπη», με τον ΣΕΒ και τους οικονομικούς δολοφόνους της ΕΕ και των δανειστών.

Μέσα από τις επικείμενες εκλογές του συλλόγου να στείλουμε ένα ηχηρό μήνυμα ενάντια στις κυρίαρχες
παρατάξεις. Μέσα από την παρέμβασή μας στον Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών στοχεύουμε στην
απόκρουση κάθε αντεργατικού μέτρου που να φέρει την σφραγίδα του συλλόγου, αλλά και στην αλλαγή
των συσχετισμών, ώστε να παλέψουμε από καλύτερες θέσεις. Για τον εκδημοκρατισμό του Συλλόγου και
την ευρύτερη συμμετοχή της πλειοψηφίας των συναδέλφων.

Όχι στην διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης, στις εξοντωτικές εισφορές και στις συντάξεις
πείνας

Ο νέος ασφαλιστικός νόμος έρχεται να ολοκληρώσει την διάλυση της ασφάλισης. Καταστρέφει τους
αυτοαπασχολούμενους και τους εργαζόμενους με μπλοκάκι. Προβλέπει την αντικατάσταση του άθλιου
συστήματος των ασφαλιστικών κλάσεων, με ένα σύστημα πρόσθετης, εξοντωτικής, ατομικής
«φορολόγησης» (38,75% επί του εισοδήματος). Οι περιβόητες «εκπτώσεις», που έταζε η κυβέρνηση
μετατράπηκαν σε οφειλές που πρέπει να εξοφληθούν. Ισοπεδώνει τις συντάξεις. Θεσμοθετεί 2 πυλώνες
ασφάλισης (εθνική σύνταξη και ανταποδοτική). Ανοίγει τον δρόμο στην ιδιωτική ασφάλιση. Ενοποιεί τους
ελέγχους χρεών σε εφορίες και ασφαλιστικά ταμεία και επιταχύνει τις κατασχέσεις. Ταυτόχρονα η
κυβέρνηση σχεδιάζει την κλοπή των εισφορών του κλάδου ειδικής προσαύξησης που καταργήθηκε.

Το «μπλοκάκι» νομιμοποιείται ακόμα περισσότερο μαζί με τις επικοινωνιακές φούσκες της κυβέρνησης ότι
η εργοδοσία θα καταβάλλει εισφορές στους εργαζόμενους με δελτίο.

Όλο το προηγούμενο διάστημα η ευρωμνημονιακή ηγεσία του ΤΕΕ πρωτοστάτησε στην
ανακεφαλαιοποίηση της Τράπεζας Αττικής από τις εισφορές μας. Στις πρόσφατες κινητοποιήσεις,
παζάρεψε με την κυβέρνηση «λύσεις» υπέρ των συμφερόντων αυτών που εκπροσωπεί: Των «ανώτερων»
μειοψηφικών στρωμάτων «μηχανικών» και των μεγαλοεργοδοτών. Σήμερα διαπραγματεύεται την
ίδρυση ιδιωτικού-επαγγελματικού ταμείου και το μέλλον της Τράπεζας Αττικής.

Την ώρα που οι χιλιάδες συνάδελφοι διαγράφονται από το ΤΕΕ για να αποφύγουν το ΤΣΜΕΔΕ, η κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ θέλει να επιβάλλει τις αναδρομικές αυξήσεις εισφορών. Συνοδοιπόροι της οι «πρόθυμες»



διοικήσεις του ΤΣΜΕΔΕ και ΕΤΑΑ και διάφοροι «εκπρόσωποι» των μηχανικών που υπηρέτησαν ή υπηρετούν
τις αντιλαϊκές κυβερνήσεις, που μεθόδευσαν ή ανέχτηκαν την εξαθλίωσή μας μέσω του ΤΣΜΕΔΕ.

ΝΑ ΜΕΙΝΕΙ ΣΤΑ ΧΑΡΤΙΑ Η
ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ!

• Να καταργηθεί ο νέος νόμος για το ασφαλιστικό (Κατρούγκαλου) και όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι.
Άμεση δραστική μείωση των εισφορών. Όχι στις αναδρομικές αυξήσεις εισφορών.

• Να επιστραφούν όλα τα αποθεματικά που υπεξαίρεσαν τράπεζες- εργοδότες- κράτος και οι απώλειες
του αποθεματικού από την Τράπεζα Αττικής. Έξω το ΤΣΜΕΔΕ από την Τράπεζα Αττικής.

• Να καταργηθεί το ΚΕΑΟ. Όχι σε πλειστηριασμούς και κατασχέσεις για χρέη σε ταμεία, εφορίες,
τράπεζες, κλπ.

• Αναγνώριση των άνεργων και υποαπασχολούμενων συναδέλφων. Διαγραφή των χρεών τους προς το
ταμείο. Αξιοπρεπές επίδομα ανεργίας (μισθός ή μπλοκάκι). Απαλλαγή από την καταβολή εισφορών στο
διάστημα της ανεργίας. Η περίοδος ανεργίας να μετρά ως χρόνος ασφάλισης.

• Δημόσια δωρεάν υγεία – πρόνοια, περίθαλψη για όλους ανεξάρτητα από χρέη προς το ταμείο.

• Δημόσια, καθολική, υποχρεωτική ασφάλιση. Όχι στην ανταποδοτικότητα. Ανατροπή όλων των
περικοπών στις συντάξεις.

• Ασφαλιστική ενημερότητα στους αυτοαπασχολούμενους ανεξάρτητα από χρέη προς το ταμείο.
Κατάργηση των τοκογλυφικών επιβαρύνσεων στις καθυστερούμενες ατομικές οφειλές.

Ενιαία και πλήρη Επαγγελματικά Δικαιώματα
Όχι στην αποσύνδεση πτυχίου – επαγγέλματος

Εδώ και δεκαετίες πάγιος στόχος των δυνάμεων του κεφαλαίου και της ΕΕ είναι η “απελευθέρωση των
επαγγελμάτων”, που πλέον αποτελεί μνημονιακή υποχρέωση.

Ουσιαστικό στοιχείο είναι η αποσύνδεση των επαγγελματικών δικαιωμάτων από το “πανεπιστημιακό
πτυχίο” και η θέσπιση «επαγγελματικών τίτλων» μέσω πιστοποιήσεων, εξειδικεύσεων, δια βίου
επανακαταρτίσεων, σεμιναρίων και εξετάσεων. Οι πιστοποιήσεις για την άσκηση ενεργειακών
επιθεωρήσεων ή των επιθεωρήσεων δόμησης, εντάσσονται ακριβώς σε αυτό το πλαίσιο. Στην κατεύθυνση
αυτή κινείται ο νόμος 4254/14 που προβλέπει νέα επαγγελματικά δικαιωμάτων ανά ειδικότητα, με βάση
Προεδρικά Διατάγματα που θα εισηγηθεί το ΤΕΕ.
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Παράλληλα μια σειρά από ευρωπαϊκές οδηγίες (πχ 2005/36/ΕΚ, 2013/55/ΕΕ), εξισώσουν τις 5ετής σπουδές
μας με τους βρετανικούς 3ετείς κύκλους που οδηγούν σε Bachelor.

Η τελική διάλυση των επαγγελματικών δικαιωμάτων προέρχεται και από το «Ηλεκτρονικό μητρώο
δημόσιων και ιδιωτικών έργων», το οποίο θεσμοθετείται σε νομοσχέδιο που κατέθεσε η κυβέρνηση. Στο
μητρώο αυτό θα περιλαμβάνεται το σύνολο του κλάδου, (απόφοιτοι ΑΕΙ, ΤΕΙ, κολλεγίων, λοιπά τεχνικά
επαγγέλματα, εργατοτεχνικό προσωπικό και δημόσιοι υπάλληλοι), ενώ πολλαπλασιάζονται τα ειδικά
επαγγελματικά δικαιώματα τα οποία αποκτούνται με σεμινάρια, δίδακτρα, εξετάσεις και πιστοποιήσεις με
διοργανωτή το ΤΕΕ. Συνοπτικά, η εφαρμογή του μητρώου στα ιδιωτικά έργα καταργεί τα επαγγελματικά
πτυχία όπως τα ξέραμε προσθέτοντας εξειδικεύσεις και φραγμούς, που οδηγούν στην εξατομίκευση των
επαγγελματικών δικαιωμάτων. Καθιστά όλους τους νεοεισερχόμενους «δόκιμους» μηχανικούς χωρίς
δικαιώματα.

Τα παραπάνω προδιαγράφουν ένα μέλλον όπου στον κλάδο θα δεσπόζουν λίγες μεγάλες εταιρείες, γύρω
από τις οποίες θα υπάρχει ένας κύκλος μικρότερων υπεργολάβων, ενώ η μεγάλη πλειοψηφία των
μηχανικών προλεταριοποιείται ή εξωθείται εκτός επαγγέλματος.

Το ΤΕΕ αμφισβήτησε τον ενιαίο χαρακτήρα των πτυχίων, μετατράπηκε σε πιστοποιητή επαγγελματικών
δικαιωμάτων και εισπράττει εξέταστρα (όπως στους ενεργειακούς επιθεωρητές, τους επιθεωρητές
δόμησης).

Να καταργηθεί το νομοθετικό
πλαίσιο για την «απελευθέρωση», τις
πιστοποιήσεις και την αποσύνδεση
πτυχίου -επαγγέλματος!

• Όχι στο «άνοιγμα» του επαγγέλματος και στην διάλυση των επαγγελματικών δικαιωμάτων. Καμιά
διάσπαση των πτυχίων στη βάση ειδικεύσεων, καταρτίσεων, πιστοποιήσεων ή εξετάσεων.

• Όχι στο μητρώο ιδιωτικών έργων, να αποσυρθεί το σχετικό νομοσχέδιο. Καμία σκέψη για την εφαρμογή
καθεστώτος «δόκιμου» ή «ασκούμενου» μηχανικού με «μηδενικό πτυχίο».

• Όχι στην Μπολόνια, τον Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης και το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο
Επαγγελματικών Προσόντων. Απειθαρχία στις οδηγίες της ΕΕ.

• Ενιαίο γενικό πτυχίο ανά γνωστικό αντικείμενο, το οποίο θα προέρχεται από ενιαίες 5ετείς σπουδές και
θα οδηγεί σε πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα. Ενιαία ανώτατη πανεπιστημιακή εκπαίδευση, δημόσια,
δωρεάν.

• Αξιοπρεπείς αμοιβές για όλους τους μηχανικούς που ζουν από τη δουλειά τους.

Κόντρα στον επαγγελματικό και επιστημονικό εξευτελισμό μας
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Στα έξι χρόνια των μνημονίων και της κρίσης επιχείρησαν να μετατρέψουν τους αυτοαπασχολούμενους
μηχανικούς σε φοροεισπράκτορες των δανειστών, με πιστοποιητικά, νομιμοποιήσεις αυθαιρέτων κ.ά.

Οι ντιρεκτίβες της ΕΕ και των ευρωπαϊκών προγραμμάτων οδήγησαν στη διάλυση του τεχνικού κλάδου,
στην επιστημονική απαξίωση και στην κατάργηση της απασχόλησης για χιλιάδες μηχανικούς. Τα έργα
τύπου ΕΣΠΑ πραγματοποιούνται σε ασφυκτικά καθορισμένους τομείς, με κριτήρια των ευρωπαϊκών
πολυεθνικών και πάντα με ιδιωτική λειτουργία. Μόνοι κερδισμένοι οι κατασκευαστικοί όμιλοι και οι
μεγάλες εταιρείες του κλάδου.

Διεκδικούμε τον κοινωνικό μας ρόλο και τον έλεγχο του αντικειμένου της δουλειάς μας,
απορρίπτοντας τη λογική του άψυχου τεχνοκράτη – διαχειριστή ή του τοποτηρητή της εργοδοτικής
αυθαιρεσίας και του κράτους.

Προτάσσουμε το κριτήριο της κοινωνικής ωφέλειας και το ρόλο μας ως «τεχνικού» συμβούλου των
κινημάτων, ενάντια στις λογικές του κέρδους και της εξυπηρέτησης του χρέους. Υπερασπιζόμαστε τον
κοινωνικό χαρακτήρα του τεχνικού έργου.

Θέλουμε να συμβάλλουμε στην επιστήμη, όχι όπως την υπηρετούν οι εργολάβοι των μεγάλων
εταιρειών ή μέσα από μια γυάλα υποτιθέμενων ειδικών, αλλά ως ζωντανό κομμάτι των κοινωνικών
αντιστάσεων.

Για ένα άλλο πρόγραμμα σχεδιασμού της παραγωγής, στην υπηρεσία των κοινωνικών αναγκών, σε ρήξη
με τα μνημόνια, το χρέος, τις πολυεθνικές, την ευρωζώνη και την ΕΕ.

Η αναμέτρηση είναι μπροστά μας

Οι παλιές και νέες δυνάμεις του μνημονιακού μπλοκ, όλοι όσοι ψήφισαν και στήριξαν μνημόνια, έχουν
ακέραια την ευθύνη της κοινωνικής λεηλασίας! Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ έχει αναλάβει τώρα την
«βρόμικη δουλειά» που ξεκίνησαν οι προηγούμενοι. Προσπαθεί να παγιώσει ένα διαρκές
ευρωμνημονιακό καθεστώς, όπως συμφώνησε με το κεφάλαιο, την ΕΕ και το ΔΝΤ, μετά και από το
μεγαλειώδες ΟΧΙ του δημοψηφίσματος. Για αυτό μας φορτώνει νέα μνημόνια, σφαγιαστικούς
«κόφτες» δικαιωμάτων, υπερ- ταμεία ξεπουλήματος της δημόσιας περιουσίας.

Η κυβέρνηση, η ΕΕ και το κεφάλαιο απεργάζονται νέες αντιδραστικές τομές για τις εργασιακές σχέσεις
και τα συνδικαλιστικά δικαιώματα: κατάργηση 13ου και 14ου μισθού, ομαδικές απολύσεις, κατάργηση
συλλογικών συμβάσεων και κατώτερου μισθού, απελευθερωμένα ωράρια, διατάξεις ενάντια στις απεργίες
και στην συνδικαλιστική δράση, κατοχύρωση εργοδοτικού λοκ άουτ κλπ.

Η σημερινή κατάσταση απαιτεί την ριζική και ταξική ανασυγκρότηση του εργατικού και λαϊκού
κινήματος. Οι αγώνες μας θα είναι αποτελεσματικοί εάν πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας.
Κόντρα στον κυβερνητικό εργοδοτικό μνημονιακό συνδικαλισμό σε ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ και ΤΕΕ, αλλά και
στις παρατάξεις ΝΔ – ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ, που ψηφίζουν αγκαλίτσα όλες τις σημαντικές αποφάσεις.
Μακριά από τη λογική του απομονωτισμού και της «μοναδικής αλήθειας», όπως εκφράζεται από την
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ (ΚΚΕ) που, παρά την αγωνιστική φρασεολογία, δεν έχει γραμμή έμπρακτης
σύγκρουσης, όπως στην μάχη για το ασφαλιστικό.

Τα γεγονότα της Γαλλίας και οι πρωτοφανείς κινητοποιήσεις και συγκρούσεις των γάλλων εργαζόμενων
και νέων, απέναντι στα βάρβαρα μέτρα για τα εργασιακά, αποδεικνύουν ότι η αντεργατική επιδρομή δεν
είναι μόνο ελληνική υπόθεση. Το αποκρουστικό οικοδόμημα της Ευρωπαϊκής Ένωσης μπαίνει σε μια
κρίση χωρίς επιστροφή. Το ιστορικό BREXIT έρχεται να δώσει ένα ακόμα χτύπημα στα θεμέλιά της που
στηρίζουν το κεφάλαιο και τις τράπεζες ενάντια στα δικαιώματα των λαών.



Διεκδικούμε τις ζωτικές μας ανάγκες και δικαιώματα. Ούτε βήμα πίσω!

− Να μην περάσουν τα νέα αντιδραστικά σχέδια για τις εργασιακές σχέσεις και την συνδικαλιστική
δράση.

− Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους με δικαιώματα. Να καταργηθεί το «μπλοκάκι» στην εξαρτημένη
σχέση εργασίας και όλες οι μορφές ελαστικής εργασίας. Μείωση του χρόνου εργασίας.

− Αυξήσεις μισθών-αμοιβών για να ζούμε αξιοπρεπώς από τη δουλειά μας. Με συλλογικές συμβάσεις,
κατοχύρωση και άμεση επαναφορά όλων όσων μας έκλεψαν.

− Κατάργηση όλων των χαρατσιών, των κεφαλικών φόρων και των φορομπηχτικών νόμων. Δραστική
μείωση της φορολογίας των λαϊκών στρωμάτων και γενναία αύξηση της φορολόγησης του κεφαλαίου.

− Υπεράσπιση των λαϊκών ελευθεριών και δικαιωμάτων, ενάντια στον ολοκληρωτισμό, την εργοδοτική
τρομοκρατία και τη φασιστική βία και τον ρατσισμό.

− Απόκρουση κάθε μορφής ιδιωτικοποίησης. Να καταργηθεί το νέο υπερ-ταμείο. Εθνικοποίηση των
τραπεζών και των επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας, χωρίς αποζημίωση, με εργατικό και κοινωνικό
έλεγχο.

Να απαλλαγούμε από ό,τι εμποδίζει την ικανοποίηση των αναγκών μας

Από τη μηχανή του χρέους, που καταβροχθίζει τον πλούτο που παράγουμε. Παύση πληρωμών και
διαγραφή του χρέους.

Από το ζουρλομανδύα του ευρώ και της ΕΕ, που βρίσκονται -χρόνια τώρα, αλλά και στην εποχή των
μνημονίων- πίσω από κάθε αντεργατικό μέτρο. Ρήξη- έξοδος από την ευρωζώνη και την ΕΕ, για έναν
άλλο δρόμο με τους εργαζόμενους στο τιμόνι.

Από παλιά και νέα μνημόνια και κάθε κυβέρνηση που τα προωθεί. Σύγκρουση με τις δυνάμεις του
κεφαλαίου, τον «μονόδρομο» της εκμετάλλευσης.


